



Bevételeink legnagyobb része a vér- vérkészítmények értékesítéséből származik, melynek térítési díját EÜM. rendelet írja elő.

Az EU Bizottság 2004/33/EK irányelve a 2002/98/EK európai parlamenti és tanácsi irányelveknek az emberi vérré és vérkomponensekre vonatkozó egyes technikai követelményeire, valamint a 2003/94/EC GMP direktíva és az Európai Közösséget létrehozó szerződésre való tekintettel, az Országos Vérellátó Szolgáltatnak kötelessége biztosítani az emberi egészség magas szintű védelmét az irányelvben meghatározott minőségi és biztonsági előírásoknak megfelelően.

A 2004. év az OVSZ számára a felkészülés időszaka volt, miszerint a vér kivizsgálásához és a vérekészítményekké történő feldolgozásához CE minősítésű, a „93/42/EEC on medical devices as amended és a 98/97/EC in vitro diagnostic medical devices and relevant” elvárásoknak megfelelő eszközök és készülékek beszerzésére kellett törekedni, illetve a már meglévő felszerelések egy részét le kellett cserélni a megfelelés érdekében.

Ezen Európai Unió előírások miatt, a vérekészítmény előállítás technológiáját teljes mértékben zárt rendszerűvé kellett tenni. További követelmény a technológia lehető legtöbb lépésének automatizálása, a minél inkább egységes minőség biztosítása érdekében, e célból automata vérszeparáló készülékek vásárlása vált szükségessé.

A korábbi centralizációs stratégiát követve felgyorsítottuk a racionalizálási folyamatokat, melynek következtében feladatátcsoportosításokra került sor. Célja volt a humánerőforrás és a gépek kapacitásának kihasználása, a vér- vérekészítmények minőségbiztosítási követelményeknek való megfeleltetése.

Ennek érdekében 2004. március elsejével áttértünk a megszakítás nélküli munkarendre, kéthavi munkaidőkeret elszámolásával, ennek következtében lecsökkent a túlmunkaórák száma és a törvényi követelményeknek megfelelően megszüntettük az ügyeletet. Ez az intézetnek bértöbbletet nem eredményezett.

Az Európai Unió követelményeknek megfelelően, törekedve az egységes donoradatbázis és a jobb vér- vérekészítmény-gazdálkodás kialakítására, több éven át áthúzódó informatikai beruházásba kezdtünk.

A Dél-Magyarországi régió zavartalan ellátása érdekében megkezdtük a Pécsi Regionális Vérellátó Központ zöldmezős beruházását, amelyhez a Baranya Megyei Önkormányzat a Megyei Kórházon belül területet biztosított. A Dél-Magyarországi ellátás jelenleg is zavartalanul működik a korábbi, és a 2004. évben részlegesen felújított Pécsi Regionális Vérellátó Központban.

A 2004. évben több kétéves közbeszerzési eljárást folytattunk le a szakmai anyagok esetében, ezzel biztosítva hosszabb távon a kialakult alacsony árat.

Az Országos Vérellátó Szolgálat a 2004. év folyamán, azon esetekben ahol ez indokolt volt, aktualizálta szabályzatainak jelentős részét, közöttük a gazdálkodási szabályzatokat is.

Az államháztartásról szóló 1992. évi 38. törvény előírásainak megfelelő szabályzatok többsége 2005. év elején bevezetésre került, a fennmaradóak módosítása folyamatosan történik, várhatóan az év végéig megvalósul.

Az elkészült szabályzatok kidolgozásánál figyelembe vettük a törvényi előírásokat, így azokban szabályozásra került:

- a pénzügyi döntések dokumentumainak elkészítése,
- az előzetes és utólagos pénzügyi ellenőrzés,
- gazdasági események elszámolása,
- a szabályszerű, hatékony és eredményes gazdálkodás biztosítása.

Legutóbb az Egészségügyi Minisztérium Ellenőrzési Főosztálya végzett rendszervizsgálatot intézetünkönél a 2004. évre vonatkozóan. Az ellenőrzés során feltárta azokat a hiányosságokat és kockázati elemeket, amelyek leginkább kihatnak a gazdasági-pénzügyi folyamatokra, és befolyásolják az intézet gazdálkodási rendszerének a működését.

Szervezetünk Intézkedési tervet készített, amely meghatározza a feltárt problémás területek kezelésére vonatkozó feladatokat, valamint a hozzájuk tartozó felelősöket és határidőket.

Az Intézkedési tervben foglaltak szerint az OVSZ folyamatosan felméri a kockázatait a beszámoló keretein belül, és tanulmányokat készít a várható folyamatok előrejelzése érdekében.

Az Országos Vérellátó Szolgálat a véradás szervezését a Magyar Vöröskereszt együttműködésével valósítja meg. A Főosztály kihangsúlyozta a vizsgálat során, hogy a megállapodást alátámasztó szerződés megújításra szorul. A szerződés aktualizálása megtörtént, és az új megállapodás 2005. január 1-jei hatállyal érvénybe lépett.

Az intézet az Intézkedési tervben foglaltaknak megfelelő ütemezésben folyamatosan végrehajtja a megfogalmazott feladatokat, így eleget tesz annak követelményeinek.

Gazdaságpolitikai intézkedések eredményeként a költségvetési támogatás évről-évre csökken. Az intézményi bevételi elvárások növekedése jelen fixált térítési díjak mellett nem valósítható meg.

Bevételeink növekedéséhez elengedhetetlen a térítési díjak emelése, mivel a vérvételek iránti kereslet behatárolt, és az Európai Unió jogszabályi követelmények követése mellett a ráfordítás folyamatosan növekszik.

Ez év elején tovább növeltük a területi vérellátók gazdálkodási önállóságát, bővítve az általuk beszerezhető anyagok, és szolgáltatások körét, külön gazdálkodási keret meghatározásával, mely a megfelelő mennyiséget biztosítja a felhasználásokhoz igazodva.

A bevezetésre kerülő szakmai informatikai rendszer által megvalósul az országos vérkészlet egy rendszerben történő, naprakész nyomonkövetése, és a szakmai követelmények biztosítása.

A gazdaságos és hatékony feladatellátás, vérfeldolgozás és vérkészítmény-előállítás érdekében centralizációt hajtottunk végre, amely létszám racionalizálással jár együtt.

Az Európai Unió direktívák GMP követelményeinek megfelelően a későbbiekben is folyamatos beruházási kiadásokat generálnak.

A 2004. január elsején hatályba lépő áfa törvény következtében keletkezett befizetési kötelezettségünk enyhítése érdekében megkerestük az Adóhivatalt, a Pénzügyminisztériumot és az Egészségügyi Minisztériumot arra való tekintettel, hogy az adómentes tevékenységi körbe való bevonást törvényi intézkedés eredményezte.